Esercitazione Matematica I modulo *

A) Calcolare i seguenti limiti

CCQ
1. lim —

z—0+ sin(z)’

2. xl_lgl_ tan(x)

3. lim tan(x)
r—>—T+
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21— (z — 1) sin(z — 1)

log x
(x —1)sin(z — 1)
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7. lim,_, o x sin (— + —)
x er
8. lim z?e 7,
T—r—00

9. lim e®+sin(x)
T—>+00

—T

10. lim e* — 2e

T——00

11. lim exp(z? + sin(z)),

T—>+00

12. lim log(sin®(z))

x—0
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13. lim €e* —¢€”
x—+00

*Da consegnare venerdi 29 in classe. Non e’ obbli-
gatorio svolgere tutti gli esercizi. Ricevimento tutor
giovedi 4 novembre, pomeriggio dalle 14.30

B) Dire per quali a € R & continua la funzione

|z

x#0
fla) = 7

0 sex =0

Dire per quali «, tra quelli che assicurano la
continuita, esiste la derivata f’(0).

C) Calcolare le derivate delle seguenti funzioni
rispetto alla variabile z:

1. f(z) =2 sinz + 2cosx
2. f(z) =2* (sinz + 2cosz)
3. f(z) = (22 — ) (223 + )
4 f(z)= (-2 +3—1) e
5. f(x) =4z /T — 5z YT
6. f(z) =z logz —

T fle) =%

8. f(#) = 55

9. flx)=H -

10. f(z) =%, a>0

1. f(r) = ©%2

12. f(ZL’) - sinmlcosm
13. f(z) = 4sin(2z) — 3cos(3z + 1)

14. f(x) = log(x® — b5z + 4)



15. f(z) =Va? —bx+4 8 flz)=¢€e"4+¢e"
16. f(.’l?) — 6m2_5x+4
- o E) Per ciascuna delle seguenti funzioni, scri-
17. f(z) = sin’z + sin(z”) vere l'equazione della retta tangente al grafico
18. f(z) = tan(l + z + 322) nel punto di ascissa xj assegnato.
19. f(z) = 2*(22% - 5)3 1. f(z) = 2% conzo =1
_ 1 _
20. f(z) = (logz)? + 3loga + 2 2. f(x) = —, con zyp = —2
21. f(l‘) — z2—332 3 f(:l]) = el—x7 con xg = —1
_ 1 _
22. f(x) =loglogx 4. f(x) = g conzo =1
23. f(z) = 11_x2

; F) Data f: R — R,
24. f(l‘): 4x2+3 ) aaf

f(z) =22 — 327 — 122 + 20,
25. f(z) = /log(z? + 1)
determinare i punti del grafico di f nei quali

26. f(z) = (ﬁ)g, a>0 la tangente & orizzontale.
27. f(z)=Xe ™, A>0

28. f(x)=a""te™ r>0

29. f(x)=2"' (1 —2)*Y, a,b>0

30. f(x)—HeXIl)( ok acR,b>0

D)Calcolare le derivate delle seguenti funzioni
e dire in quali intervalli esse sono positive.

2_
1' f(.il?) = (§+1A)12

2. f(z)=e

3. f(z) =22 logx

4. f(z) = 24— a2
5. f(z) =223 — o

6. f(z) =logx — =

7. f(@) =(1+2%) e



